

这个年,过得更热闹更安全了

郑州未发生较大安全事故,放炮致伤同比下降两成多

今年春节,由烟花爆竹引起的意外伤害与去年同期相比下降了25%,工矿商贸企业春节期间没有发生安全事故。记者从市安监局获悉,今年春节郑州在平安中度过,全市未发生较大安全事故。

今年春节由烟花爆竹意外致伤的有245人,与去年同期相比下降25%,其中轻度受伤208人,中度受伤18人,重度受伤19人,住院患者28人,没有人员死亡(去年发生死亡事故1人),受伤者以青少年居多,受伤部位以面部、手上为主。

此外,春节期间共发生道路交通事故604起,死亡4人,受伤101人,直接经济损失52.503万元。共发生火灾事故221起,出动车辆608次,出动人员3354人次,抢救人员12人,没有人员伤亡,直接经济损失73.9元。

同时,1月25日至31日,我市警方接群众各类报警求助同比下降10%,各类刑事警情同比下降18%,"双抢"案件连续7天"零发案"。 晚报记者 程国平 通讯员 宋红军



1月25日,除夕之夜,省会许多市民燃放烟花爆竹,迎接新年的到来。

晚报记者 张翼飞 图

这厢看

那厢看

都是鞭炮惹的祸 6岁小童被100多根小花炮烧伤

为让市民过个祥和年 全省交警节日出动警力44698人次

本报讯 昨日,记者在省公安厅交警总队获悉,自1月23日开始的为期一个月我省治理酒后驾驶等严重交通违法行为行动,至1月31日,9天时间已有283人因酒后驾驶等被拘留。

全省交警节日期间共出动警力44698人次,投入警车9970台次,投入酒精测试设备2143套次,设置固定检查站680个,流动巡逻组888个,查处各类违法行为47153起,其中酒后驾驶1947起,醉酒驾驶198起,暂扣车辆2343辆,罚款22823人次。

2月23日前,我省交警部门将组织警力在饭店、酒吧、娱乐场所以及乡村集镇周边道路和交通主干道等酒后驾驶机动车较为集中的地段,通过设置固定和流动检查点,加大路面查处力度,严厉打击酒后驾驶机动车等交通违法行为,对醉酒驾驶机动车的当事人一律严格按照法律规定予以行政拘留、暂扣车辆和驾驶证、吊销驾驶证等处罚。

晚报记者 张玉东 通讯员 武春生 邢璐

消防官兵不间断在街上巡逻、驻点守候

本报讯 当万家团圆欢喜过大年时,我市消防支队的官兵却在大街上巡逻、驻点守候和灭火救援。据统计,春节期间我市共接火警达230起,抢险救援241起,疏散群众130人,消防官兵们用实际行动保证了市民生命与财产安全。

据了解,在大年三十晚上,有些中队一晚出动30余次,打湿的衣服还没来得及更换,就投入到另一场火灾中,连续几个火场救援下来,让久经战场的战士们也有些吃不消。

此外,在春节期间,市消防支队对庆祝活动、人员密集等场所采取了不间断、不定时检查,累计检查单位1871个,发现火灾隐患1585处,整改隐患1393处,责令停产停业3家,当场下发改正通知书176份,下发隐患限期改正通知书60份。

据市消防支队相关负责人介绍,在整个春节期间,他们分别利用短信、公交车、公交站牌、消防宣传车,开展了形式多样的消防宣传。其中,利用短信平台,向市民编发消防公益短信150万余条;利用全市2000辆公交车与5辆消防宣传车播放消防宣传公益广告和火灾防范专题片;在公交站牌处安装500块消防温馨提示标语,增添了节日喜庆。

晚报记者 刘涛 通讯员 杜玉若

本报讯 昨日,从市一院烧伤科和市二院眼科传来的统计数字显示,自本市禁燃令“开禁”以来,与前几年相比,今年春节鞭炮爆炸伤者有所减少,伤情也都较轻。

昨天上午,市一院烧伤科,6岁的洋洋满脸涂着烧伤药膏,双手裹着厚厚的绷带,坐在病床上聚精会神地看电视里的动画片。因燃放烟花不慎致伤,他已经在医院住了两天。家住管城区南曹乡的他,初五那天拿着家人给的压岁钱出门买花炮。足足买了100多根“滴滴金”,洋洋夹在腋下满意地往家走。路上小伙伴们看了眼馋,都伸手想向他讨两根来玩,可是洋洋谁都不肯给。不知哪个顽皮的孩子从背后点燃了洋洋腋下的花炮,霎时间,100多根花炮燃起的火苗和火星就烧了起来。幸亏冬天穿得厚,虽然毛衣和棉袄都烧着了,身上倒没烧伤,可是面部和双



在病床上,洋洋忍着二郎腿悠闲地看着动画片。

手,都受到了不同程度的损伤。家人急忙将洋洋送到市一院烧伤科就诊,当天他就住了院。因为伤势较轻,洋洋恢复得很快。虽然满脸涂着烧伤药膏,手也裹得厚厚的,但除了感到伤口痒痒外,已经没有别的痛苦的感觉。烧伤科主任牛希华说,只要不造成感染,

孩子的面部痊愈后也不会留下明显疤痕。

据市一院统计,自年三十到初七,该院急诊加门诊共接诊燃放烟花爆竹致伤者200余人,其中8人住院。牛希华说,这个数字与往年相比,已经下降了很多。而且伤情多半都不重,即使是住院患者,也都属于烧伤程度不重的,不久即可出院。

而作为市紧急医疗救援中心指定的爆炸伤急救医院,市二院眼科今年收治了烟花爆竹炸伤眼部患者17人。眼科主任陈鹏说,一部分眼部轻伤患者,眼球轻度挫伤或眼前房出血,大都在门诊简单处理后,回家服药治疗。住院患者截至目前尚有5人,这个数字与往年相比有所减少。“这与媒体的宣传和市民安全意识的提高有很大关系。”陈鹏说。

晚报记者 邢进/文 王梓/图

郑州一保温材料厂被烧成“火焰山”

本报讯 1月25日夜,河南省郑州市工大保温材料有限公司发生火灾,存放在厂区内占地150多平方米的半成品塑料泡沫全部引燃,火灾发生后,4个消防中队12辆消防车90余名消防官兵赶到现场进行扑救,经过3个小时的奋勇扑救,大火被成功扑灭。

经了解,燃烧的是加工厂还没有加工完

成的半成品泡沫,院内和车间地面上堆积的全是布料,很容易被引燃。

事后,该厂职工介绍,此次火灾是由当地群众燃放烟花爆竹落下的明火引起,火灾造成直接财产损失约5000元,没有人员伤亡。

晚报记者 王晋晋 线索提供 李学峰

吸引“人气”,炮摊老板试放鞭炮引祸端

本报讯 1月25日上午,商城路与英协路交叉口,一鞭炮指定销售点发生火灾,价值3万余元的鞭炮付之一炬,火灾发生后各类烟花爆竹四处飞散,严重威胁着过往群众的人身安全。

当日上午10时38分,市民刘先生途经商城路与英协路交叉口时,突然路边一个烟花爆竹指定销售点响着“噼里啪啦”的炮声并引燃起火,数万枚大小爆竹受到火势威胁。见状,刘先生赶紧拨打了119报警求助。3分钟后,管城消防一中队20名消防官兵带着3部消防车赶往现场。

当日10时44分,消防官兵到现场后发现,一家在小区门口悬挂着烟花爆竹指定销

售点的摊位前,鞭炮齐鸣,巨大的响声不绝于耳,各类火炮噼里啪啦四处飞炸,过往的市民只能远远地闪躲到马路另一侧。此时,鞭炮摊的老板远远地站在一边大声呼喊,要求消防官兵快点灭火。

消防官兵将车辆停靠在较为安全的地带,迅速拉出两支软管高压水枪,远距离消灭摊位上的火点,同时用细水雾水枪打湿还没有被点燃的鞭炮,防止引发连环爆炸。经过近十分钟的快速处置,火被扑灭。

据了解,此次火灾是老板为了吸引人气促进销售而在试放鞭炮时不小心引起的,没有人员伤亡。

晚报记者 王晋晋 线索提供 李学峰

放炮殃及无辜,62岁老人的小卖部被毁了

本报讯 “看看,我的小卖部烧成这样了。”家住郑棉三厂绿化东街的62岁王老太的简易房小卖部,不知道被谁放炮烧了。

大年初三下午2时30分,王老太在离小卖部不远的家里过年,有邻居告诉她,她的小卖部着火了。她一路小跑到小卖部前,小卖部已被烧得摇摇欲坠。“那时火苗蹿得有两人高,火势越来越大,眼看就要烧到相邻两米远的居民楼了。”三棉社区巡防队员刘青山和队友肖建军怕火势继续延伸,拨打了119,随即组织附近居民一起救火。

消防队员很快赶到现场,经过近20分钟的全力抢险,大火扑灭了,可王老太的小卖部已是面目全非。老太太说,烧毁的屋里放有一些烟、酒和食品,这下全都没了。周围的居民说,当时,他们确实听见周围有人放炮,但是,放的人多,放的炮又高,也没看清是谁放的。“看来我只有自认倒霉了。”老太太听后叹息道。

据中原区巡防队员李新介绍,仅春节放假期间,棉纺路办事处辖区就有8起火灾,其中4起都是因放炮殃及他人的。

晚报记者 鲁燕 线索提供 李新